

# EL TIEMPO



AÑO XXI

NÚM. 8.898

MURCIA

Viernes 24 de Octubre de 1919

Teléfono núm. 25.

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Franqueo concertado.

## O QUE SALE A LA SUPERFICIE

Parece ser que la Federación Asturiana convoca a una reunión para hacerse del capillo seco de los huertanos.

Este en si no tiene nada de particular, ni merecería el comentario si no fuera por la actitud adoptada, por los que en la época se quedaron con este producto buscando un precio más remunerativo.

Muchas de estos se abstienen de entregarlo a la Federación en esa parte de mejores precios, cosa que tampoco merece censura; y otros piden el dinero *confante y sonante*.

Es desprendimiento de lo suyo y para desprendimiento de lo suyo y ribundo contra el Gobierno, dice el mundo; pero que indica que los presupuestos son un «biombo» con el que se oculta.

Cuando vemos el extremo a que ha llegado la Federación y la representando.

Agrícola Murciana, pudiendo y aun debiendo haber sido la salvación de la huerta, cómo no hemos derribado el «biombo».

Como soplarán también las na-

ves de nuestras predicciones se han cumplido. Desde el momento en que

Sigue el ministro de la Gobernación desvirtuó su organización para meterse en gastos políticos, y para malquistarse con las fuerzas prestigiosas del país, la consecuencia era evidente.

Si a esto se añadía el hecho de tronel el que se traen intenciones que los que dirigen el organismo maraban más fervorosos por el

Nada; que para el ministro todo el camino de la propia conveniencia va contra el Gobierno.

Era muy natural que el Congreso comprendiera como, poco a poco se Patronal lo encontrara cortado

se ha ido dejando el crédito, y por el mismo «patrón».

Toos los comentarios del día se refieren a la Nota de don Antonio Maura.

Verdaderamente ha sido estri-

do que no tendría nada de particular que se lo haga patro-

peado el timpano a Burgos y

Mazo.

Este señor ministro ha dicho que él es un pacificador y que antes de convertirse en dictador dejaría la cartera.

Pero, ¿quién piensa en que sea dictador? Este Burgos ha tomado en serio el cargo de ministro.

No sabe él que ha actuado de americana de alpaca; y que ha llegado la hora de colocarse unas bolitas de naftalina, y al cofre.

Vinieron después exalicaciones; pero el abismo del disgusto que facilita que se haya llenado con esas explicaciones?

De modo que sin esfuerzo alguno por nuestra parte van saliendo muchas cosas a la superficie.

## COSAS

Entre las obras que se representan actualmente en Madrid hay una que se titula «La ventaja de llamarse Ernesto».

Es pintoresco. ¿Cuál será «La ventaja de llamarse Ernesto»?

Como no sea la de llamarlo Se- rapie...

D. Antonio Maura ha salido fuera de parecer muy bien a toribundo contra el Gobierno, diciendo que los presupuestos son

un «biombo» con el que se oculta.

A la literatura maurista hay

que añadir esta Nota más, que compendia todas las anteriores y

Sigue el ministro de la Gobernación creyéndose que los datos son huestes que vienen contra su malquisto con las fuerzas trasquilidad ministerial

Primeros fueron los terribles con-

juros; ahora es el Congreso Pa-

tral que se traen intenciones

que los que dirigen el organismo

maraban más fervorosos por el

Nada; que para el ministro todo

el camino de la propia conveniencia va contra el Gobierno.

Era muy natural que el Congreso comprendiera como, poco a poco se Patronal lo encontrara cortado

se ha ido dejando el crédito, y por el mismo «patrón».

Toos los comentarios del día se refieren a la Nota de don Antonio Maura.

Verdaderamente ha sido estri-

do que no tendría nada de par-

icular que se lo haga patro-

peado el timpano a Burgos y

Mazo.

Este señor ministro ha dicho

que él es un pacificador y que an-

tes de convertirse en dictador de-

jaría la cartera.

Pero, ¿quién piensa en que sea

dictador? Este Burgos ha tomado

en serio el cargo de ministro.

No sabe él que ha actuado de

americana de alpaca; y que ha

llegado la hora de colocarse unas

bolitas de naftalina, y al cofre.

CH.

## ECOS DE LA UNIVERSIDAD

Nuestro querido amigo don Pedro Font y Puig nos envía la siguiente carta, que con mucha gusto publicamos.

SR. D. Nicolás Ortega.

Presente.

Distinguido señor y amigo: Tengo el gusto de poner en conocimiento de usted que el Profesorado de esta Facultad tiene el proyecto de durante el presente curso académico dar los siguientes cursos y cursillos, libres y gratuitos:

Curso práctico de lengua griega.

Por el Dr. D. Pedro Font y Puig.

Nuevo estado moral y material de Europa después de la guerra.

Por el Dr. D. Marcos Martín de la Calle.

La Poesía y sus manifestaciones.

Por el Dr. D. P. I. L. R. R. R.

(Empieza en la otra).

Historia de la Civilización. Por el Dr. D. Pedro Casciaro Parodi.

(Empezará en Febrero).

El «Curso práctico de lengua griega» empezará el dia 25, sába-

do, a las cinco de su tarde, en el Instituto General y Técnico.

Siempre suyo afue. S. S. am-

go q. s. m. b.

Murcia 22 X 19.

Pedro Font y Puig

## DE POLÍTICA

### El aislamiento del Gobierno

La nota publicada por el señor supuesto lo que quería aprobar el Maura ha causado una enorme sensación en todos los círculos po-

Tampoco vino a proporcionar una tregua en el querer político, el Gabinete Tocino-Mazo, puesto que

la prensa, sin excepción alguna, la comenta con arreglo a sus diversas tendencias, evidenciándose de una manera diáfana, la gran autoridad que ejerce sobre sindicalismo rojo que burla las leyes y se toma la justicia por la mano, quedando los delitos en la mano.

A la literatura maurista hay

que añadir esta Nota más, que compendia todas las anteriores y

que interpreta perfectamente el criterio que del Gobierno actual qué garantías ofrece el Gobierno

tienen formadas las clases de orden; esa mayoría consciente y numerosa que no puede ver con buenos ojos tanto su marcha política como las orientaciones que se quieren imprimir a las cuestiones sociales.

En castellano neto diremos que de ésto último, como lo afirma Maura, que es una continua claudicación vergonzosa, efectuada apaciblemente, en aras de un placent para seguir gobernando.

En la nota de Maura brillan grandes sinceridades, cuya triste realidad nadie puede controvertir.

Ni los mayores esfuerzos imaginativos, ni las más capciosas interpretaciones pueden desmentir lo que allí está escrito. Y el señor

Maura, sin dejar fuera al Gobierno Nacional, y al último presidente por él, enuncia una verdad de las más grandes, cual es: que ninguno de los Gabinetes que se han sucedido han podido atender a lo más elemental y preciso para la vida Nacional, a la confección de un presupuesto.

No se puede afirmar honradamente, como lo hace «La Epoca», que al señor Maura, su presencia en los últimos Gabinetes, le invadió para hablar de la forma en que lo hace. ¿Acaso le han dejado gobernar? ¿No cayó el Gobierno nacional por una intriga de la basura política? ¿El último Gabinete maurista no fué víctima de un con-

tubernio escandaloso, perpetrado por aquellos sobre quienes más pesaba un deber moral por su significación política?

No. Maura no ha llegado a gobernar; sus doctrinas tan solo han tenido un bello amanecer.

El Gobierno actual nació de una intuición, no fué una solución pre-

cisa para salvar a la Nación. Pasó en su escudo la confección de un presupuesto; y no era un pre-

El aislamiento que con su política se está captando el Gobierno, como muestra de que no es la pasión la que nos guía tenemos que hacer notar lo que escribe un periodista liberal de la Corte, ma-

nifestando que el Gobierno está sin opinión y sin votos «y que nació del apetito y la traición, habrá pasado por el Poder sin que en su actuación podamos encon-

trar obra consciente y fecunda».

Hasta los mismos que lo exaltaron al Poder lo abandonan y es carnecer.

El Gobierno actual contraerá ante la Nación una grave responsabilidad: la de haber causado un retraso en el resurgimiento del país y haber dejado en el arroyo todos los resortes de la autoridad,

las más vitales esencias del Poder.

ZETA

## EL SEÑOR LUCA DE TENA

Ayer tarde llegó a Murcia, acompañado de su amigo don Fernando del Toro, el ilustre director de «ABC» don Torcuato Luca de Tena.

En el Casino le esperaban el diputado por Yecla don Vicente Llovera, los senadores señores Cierva y Servet,

el diputado por Murcia señor Díez de Revenga, el alcalde señor Hilla, el gobernador civil y otras distinguidas perso-

nas.

El señor Luca de Tena con sus acompañantes visitó la Catedral y después estuvo en la Estación.

La conversación se agrió en términos serios, pero la intervención de algunos hizo que se cortara la cuestión a tiempo.

—Te equivocas. Yo sé que tienen ya las listas de los barcos que han transportado el genero. Sé que han recogido datos de fiestas y algunos otros documentos.

—Eso será, dije irritado el otro interlocutor, porque tú a otro como tú será un traidor a la causa.

La conversación se agrió en términos serios, pero la intervención de algunos hizo que se cortara la cuestión a tiempo.

## IV ANIVERSARIO de la señora

### DOÑA ENCARNACIÓN LÓPEZ PARRA que falleció el dia 26 de Octubre de 1915

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán misas cada media hora, desde las ocho hasta las doce, en la iglesia de San Pedro Apóstol, mañana 25 de los corrientes.

Sus sentidos hijos, hijas políticas, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas asistir a algunos de estos sufragios y elevar a Dios una oración por el alma de la finada, anticipándoles la expresión de su gratitud.

Murcia 24 de Octubre de 1919  
(9)

Montesinos, Casalins y Conde y los periodistas señores Ortega, Jara Carrillo y Reverte.

La comida resultó agradable, prolongándose la sobremesa durante una hora en entretenida charla en la que hizo gala de amistad y bondad el ilustre periodista.

El Gobierno está solo; depende de las exigencias del sindicalismo o de los apetitos de las izquierdas anti-monárquicas. ¿Y todavía quiere hacer creer que representa a las clases conservadoras, cuando

El Gobierno es solo; depende de las exigencias del sindicalismo o de los apetitos de las izquierdas anti-monárquicas. ¿Y todavía quiere hacer creer que representa a las clases conservadoras, cuando

El Gobierno es solo; depende de las exigencias del sindicalismo o de los apetitos de las izquierdas anti-monárquicas. ¿Y todavía quiere hacer creer que representa a las clases conservadoras, cuando

El Gobierno es solo; depende de las exigencias del sindicalismo o de los apetitos de las izquierdas anti-monárquicas. ¿Y todavía quiere hacer creer que representa a las clases conservadoras, cuando

El Gobierno es solo; depende de las exigencias del sindicalismo o de los apetitos de las izquierdas anti-monárquicas. ¿Y todavía quiere hacer creer que representa a las clases conservadoras, cuando

El Gobierno es solo; depende de las exigencias del sindicalismo o de los apetitos de las izquierdas anti-monárquicas. ¿Y todavía quiere hacer creer que representa a las clases conservadoras, cuando

El Gobierno es solo; depende de las exigencias del sindicalismo o de los apetitos de las izquierdas anti-monárquicas. ¿Y todavía quiere hacer creer que representa a las clases conservadoras, cuando

El Gobierno es solo; depende de las exigencias del sindicalismo o de los apetitos de las izquierdas anti-monárquicas. ¿Y todavía quiere hacer creer que representa a las clases conservadoras, cuando

El Gobierno es solo; depende de las exigencias del sindicalismo o de los apetitos de las izquierdas anti-monárquicas. ¿Y todavía quiere hacer creer que representa a las clases conservadoras, cuando

El Gobierno es solo

siendo uso de la palabra José Torres, Blas Alarcón, de esta, Segundo García, de Alicante, Arturo Colomer presidente del sindicato único del ramo de la piel y Juan Gallego Crespo secretario general de la confederación regional levantina, ambos venidos de Valencia con este objeto.

José Torres experimenta una intensa emoción ante el despertar del obrero de Torrevieja; da la nueva grata de que hoy están apoyados por todos los trabajadores de España y que por esto triunfará la huelga, recomienda a sus compañeros que escuchen con atención a los oradores de Valencia y Alicante que de lo que digan tienen mucho que aprender, termina afirmando que la vieja Torrevieja desaparecerá con la justicia de las injusticias.

Blas Alarcón se felicita de la conducta de los trabajadores, con lo que demuestra su capacidad para conquistar, considera justas las peticiones y se basa para ello en la constante ayuda que reciben de toda la población, se lamenta de que la compañía ni les haya querido oír, demuestra que las autoridades no han mediado cosa alguna para que la energía que debían hacerlo, dice que el gobernador viene a dar un banquete y que España hace igual el delegado que dicha autoridad ha enviado hoy: dán a su peroración recordando que hay que luchar hasta conseguir el triunfo.

Segundo García, en nombre de la Federación local de Alicante, saluda a sus compañeros de Torrevieja con un abrazo de solidaridad, dice que era necesario que estos recibieran el latigazo de la expulsión para que ahora se organizaran debidamente, invita a que nadie uno estude el puesto que ocupan en la federación para que llegado el caso sepan estos responsables de sus puestos, cree que si están más educados es porque se lo ha impedido la exagerada tarea que venían soportando y ésta como los ridículos jornales que ganaban, es indigno de hombres que piensan y propio de esclavos, estima que el gerente de la Salmera ha violado la ley que el gobierno ha dictado implantando la jornada legal de ocho horas por lo que merecía ser encarcelado, toda vez que las leyes deben ser para cumplirlas, proclama el triunfo de los obreros y extendiéndose con argumentos de peso sobre el asunto, recuerda a los torrevejenses que para que prevalezcan sus derechos no deberán abandonar jamás los puestos que han obtenido en el mundo obrero, y que deben disponerse a todo punto que sus hijos no tengan salud ni escuelas, termina detallando la organización sindicalista, recomendando abstinencia completa de taberna y de juego para estudiar más y regenerar la familia, y considerando que vale más luchar para ver que morir para dejar de ser esclavo.

Arturo Colomé, reconoce que lo que se pide en la presente huelga lo inspira el hambre y que por esto, es oportunamente justo que sean atendidos; hace resaltar la importancia de la mujer como compañera de lucha, afirma que sabe ella más matemáticas que todos los hombres juntos y sobre este tema presenta asertados ejemplos; dice a los trabajadores: que, sole viene a trazarles un camino para que sepan encajarse en la organización que el mundo experimenta, cuando un día no lejano darán al traste con todos los obstáculos de las reivindicaciones obreras; no es justo que mientras uno muere de hambre otros mueran de altura, el obrero confesando el coche de primera y viaja en la perrera, construye palacios y vive en chozas, viven produciendo pero siempre careciendo, y esto no puede ni debe continuar, hay que organizarse para luchar contra la organización de la burguesía, no para destruir sino para edificar, somos conscientes y estamos capacitados para laborar en beneficio de toda la clase humana y no es cierta y determinada clase social; la Confederación Nacional del trabajo opera directamente, es decir, que no admite intromisiones de nadie para entenderse vis a vis con los patronos, se extiende en la exposición de los distintos grupos que integran la confederación y adverte que si los torrevejenses estuvieran considerados obreristas el triunfo más fácilmente, por lo que recomienda lo más rápido e inmediato para que cooperen en la inevitable implementación del comunismo.

Juan Gallego Crespo, desde el principio de su acertada disertación, capta la atención

del público que lo escuchó emocionado.

Dijo que la Confederación Regional Levantina hace suyo el movimiento para ayudar moral y materialmente, no viene a decir que cometan atropellos, viene a la ciudad ideal para los veraneantes, a decir que se impone el amor a tu prójimo como a ti mismo. Los obreros harán de la tierra un bello jardín donde puedan resirse todos los seres de la humanidad. Torrevieja será grande y apesar de la constante presión de la Compañía, porque no se construya el puerto, lo obtendrá y por sus inagotables riquezas como por su situación geográfica, será mayor que Barcelona. No los preocupéis de perder todas las batallas, que ya ganaremos una y con ser la primera se habrán ganado todas, entonces reiremos y no de desprecio, si no de satisfacción, por haber sabido conquistar la libertad del obrero productor y la felicidad humana. Pedís la abolición del destajo y la jornada de ocho horas no os lo quieren conceder lo concede el Gobierno por real decreto y los patronos no hacen eso, por que el Gobierno no es más que una cosa de la que nadie hace caso, por que carece de la debida fuerza moral, si la tuviera, encarcelaría al que no cumple sus leyes. Levantar el jalón del progreso en Torrevieja, y como el mar en lucha con las playas y las rocas presenta como símbolo de su pureza la blanca espuma sobre la superficie, presentar también vosotros vuestro símbolo, el ideal, y si así no lo hacéis seréis el pueblo indigno de Nazaret, el pueblo esclavo, que no merece estrechar las manos con los obreros dignos del resto del mundo. Si los hijos de Torrevieja son lebros de mar no es posible negar que harán morder el polvo a sus tiranos aun a través de sus vidas. Entona un himno de amor a la mujer, enaltece su conducta en la sociedad pues tanto que aquí mismo en Torrevieja, con solo seis reales que a veces le entrega su marido, hace verdaderos prodigios de equitación económica, y por ello merecen ser colocadas en el puesto de honor que les corresponde para que sean dignas del respeto de todos. No vamos contra la familia, queremos acabar con las lindes de la humedad y de la tierra. Proclama la liberalidad de Cervantes que resalta en su discurso a los caballeros.

Habla de la familia ideal que creará la sociedad del amor, producida por la emancipación del trabajador y el establecimiento del comunismo, llegando a la exacta concepción del no quieras para tu prójimo lo que quieras para ti y practicar el amor a tu prójimo como a ti mismo.

En el coloquio se escucharon

declaraciones de Sánchez de Tocino.

Además, la señorita María Cuevas, en obsequio a las distinguidas presidentas, cantará escogidos cuplés.

Cerrará el programa una colosal película proyectada por el magnífico aparato Gaumont, adquirido por la empresa de este teatro Roma y que tanto está llamado la atención del numeroso público que lo admira en el escenario del establecimiento de los señores Hijos de Palazón.

Para esta función se admiten encargos en la contaduría de dicho teatro.

28

Precios.—Plateas, palcos principales y escenarios, sin entradas, 30 pesetas.

Butacas de patio y anfiteatros con entrada, 5 pesetas.

Los impuestos, a cargo de la Empresa.

## TIRO NACIONAL

Tiradas de fusil para el próximo domingo 26

Tiradas de 300 metros sobre silueta de pollo.

Concurso de fusil.

Concurso de los 46 puntos.

Las matrículas para los concursos fusil y de los 46 puntos se cerrarán a las once y media y par las tiradas de pollo a las doce en punto.

Las tiradas serán de nueve a doce de la mañana.

Murcia 24 de Octubre de 1919.

El Secretario.

## CONSERVATORIO

En virtud de la R. O. reciente mente publicada en la «Gaceta» la matrícula oficial de este Conservatorio, estará abierta hasta el día 31 del actual.

Murcia 24 de Octubre de 1919.

El Secretario.

## Por los teatros

Romea  
A noche se puso en escena la obra de Victoriano Sardou «Thérèse» que, como todas las de su autor, está llena de interés dramático y bellas situaciones.

Fué muy bien interpretada por cuantos en ella tomaron parte, especialmente por la Cobeña y Muñoz, que fueron premiados con grandes aplausos.

Beneficio de Carmen Cobeña

Esta noche celebrará su beneficio la notable actriz Carmen Cobeña.

Para ello ha elegido el hermoso drama del ilustre Echegaray «Mancha que limpia», de cuya protagonista hace una verdadera creación la eminente artista.

Circo

A noche se estrenó en este coliseo la notable película titulada «Phanter».

Esta llamó poderosamente la atención del público, que llenó el teatro en ambas secciones.

Ortiz

Debutó anoche en este teatro la notable canzonetista Lolita Navarro y el excelente transformista Aretino, que fueron muy aplaudidos.

También continuaron ese noche aplausos «Las águilas humanas».

## Los dependientes de Comercio

### Asamblea

La junta directiva de la Federación de Dependientes de Comercio y Banca cita a todos los gremios que integran dicha Federación a una asamblea que se celebrará hoy sábado a las nueve y media de su noche para tratar del mejoramiento de la clase, que tan necesitada está, y otros de gran interés para los dependientes.

Se advierte que a dicha asamblea pueden asistir todos los dependientes sean o no socios.

## Declaraciones de Sánchez de Tocino

De la tarde Por telegrafo Acerca de la Nota de Maura.

—La cuestión ferroviaria.— El Congreso patronal.

El presidente del Consejo ha declarado que después de la Nota de Maura está dudando si le visitará o no.

Quería haberle saludado como presidente que fué del Gobierno nacional deseando que el presupuesto que se está confeccionando fuera la continuación de aquella obra.

Si hubiera tenido éxito en sus gestiones habría convocado a una reunión a las personalidades que

formaron el Gobierno nacional para estudiar las modificaciones que se hubieran tenido que introducir.

En la mencionada reunión Maura podria haber dado orientaciones encauzando el asunto.

También hubieran oido a muchos prófhombres políticos que no formaron parte del Gobierno nacional.

Por último manifestó que visitará inmediatamente al marqués de Alhucemas.

—Hablando de la huelga de ferroviarios manifestó que el mitin de estos es una provocación a la huelga revolucionaria.

Los directores del movimiento quedarán fuera de la Ley.

Hizo historia de las gestiones que han sido realizadas por los elementos ferroviarios.

Cree que se ventila un pleito en punto.

Las tiradas serán de nueve a doce de la mañana.

Murcia 24 de Octubre de 1919.

El Secretario.

## LOS DIPUTADOS

### CIERVISTAS

De la noche Por telégrafo

Se ha desmentido el rumor que venía circulando acerca de que los diputados ciervistas ofrecieran su apoyo al Gobierno para aprobar el presupuesto extraordinario

## UNA ALOCUCIÓN

Por telégrafo De la noche

La Unión general de Trabajadores ha publicado una alocución informando del fracaso de la fusión de los elementos sindicalistas.

## Notas políticas

De la noche Por telégrafo

La actitud de Maura

En los círculos políticos predominan aun los comentarios acerca de las consecuencias que puede tener para el Gobierno la actitud en que se ha colocado Maura.

La vida del Gabinete Toca-Maura se hace muy difícil en las Cortes.

### ¿Un Gobierno de concentración parlamentaria?

Sa confirma la creencia de que se hicieron algunos trabajos de exploración para ver si podía constituirse un Gabinete de concentración parlamentaria, pero la tentativa fracasó por la actitud de Alhucemas que dijo, que no se presentaba a tales combinaciones, porque entendía que sería completamente inútil.

Para esa combinación se intentaba que Bugallal la presidiera puesto que se trataba únicamente de aprobar los presupuestos.

Los Consejeros siguen declarando que la actitud del Gobierno es invariable.

Hablas de crisis es gana de perder el tiempo.

La realidad se impone a todos incluso a aquellos que sistemáticamente desde Julio vienen anuncian mudanzas políticas.

Dicen los ministros

Burgos celebró una extensa conferencia con Dato.

Trataron de la palpitante cuestión política.

Toca y Alhucemas

Aunque a primera hora se dijo que habían celebrado una conferencia Toca y Alhucemas, después se desmintió.

Toca insistió en que pensaba verla en el primer momento que tuviera libre.

Defunción

El Tobarra ha fallecido el señor don José Ochando Hernández,

del Comercio de aquella plaza y que eran fiel remedio del alejar,

piar y gorjeo de los pajarillos.

Alameda en medio de la cual

corren y saltan niños con gran bullicio de voces y de risas cuya

ligereza y alborozo dicho se está

que eran fiel remedio del alejar,

piar y gorjeo de los pajarillos.

El sol ya había perdido el irri-

sistible calor y la desumbrada

## TEATRO ROMEA

Compañía dramática de Carmen Cobeña y Federico Oliver

FUNCION PARA HOY SABADO 25 DE OCTUBRE DE 1919

El grandioso drama en cuatro actos de don José Echegaray

MANCHA QUE LIMPIA

BENEFICIO DE CARMEN COBEÑA

A LAS NUEVE Y MEDIA EN PUNTO

mentos a los temores de huelga de los obreros ferroviarios.

El personal parece satisfecho no obstante haber manifestado Burgos sus impresiones pesimistas.

## BUGALLAL

De la noche Por telégrafo

El ministro de Hacienda presentará al Banco de España un proyecto tratando del anticipo de ciertas cantidades, para el desembolso del presupuesto de reconstitución.

Cuando la cantidad anticipada sea menor a una suma respetable, se hará un empréstito para pagar al Banco.

## Los representantes

### de los Ayuntamientos

De la noche Por Telégrafo

A las siete de la tarde se observó con un lunel en el Ministerio de la Gobernación a los representantes de los Ayuntamientos.

Concurrieron Toca, Sánchez Guerra y todos los ministros.

Burgos pronunció un discurso de salutación.

El alcalde de Madrid entregó la contestación al cuestionario pre-sentado.

Aplaudió las iniciativas del Gobierno.

Anunció que los representantes de Barcelona a pesar de mantener ideas autonomistas, colaborarán en el nuevo régimen.

Toca contestó que desea implantar por decreto las reformas municipales, para que exista mayor unanimidad.



# Garage Internacional de SUCESOS que DEBEN SERVIR

Villanueva, 8, 4 y 6; Correos Adalid, 77  
y Platería, 72

Estaciones, Conservación, Representaciones, Ventas y alquileres de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas; Stock Michelin, Cárteras; Cubiertas de todas dimensiones, Válvulas, reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de reemplazo, Transmisiones de todas clases. Gasolinas, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos inmediación de los motores. Indicador de Reparaciones Mecánicas, Carrocería, Taller de ferretería y Platería.

## AUTOMÓVILES ALQUILER

Automóvil 8 plazas, 1920 R.C. motorizado construido a la medida para disponer a la distancia, alimentado por un motor diésel hidráulico, con dinamo de 12 voltios, 1000 rpm. con regulación de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la niebla, llevando integrada la transmisión, frenos eléctricos, ruedas de goma macizadas, para carretera y pista seca, ruedas de 16 pulgadas, llantas de 16 pulgadas, ruedas hidráulicas e hidráulica de velocidad, permanente, tipo, despegadura y ruedas llanas. Anchos de medida europea. Se fija recargo.

100 prestaciones exclusivas para las provincias de Murcia, Almería, Almería y Albacete

## ESTABILIZADO PARA HIJOS DE E. PENA GRAN ESTABICHIKIRTO DE FERRETERIA Plano de San Francisco, número 5.

Presta a 11 puente de los Molinos

Teléfono, 122

## LA MAQUINISTA DE LINARES

Mancomunidad Miguel Zapata y Ruiz

## Fábrica de Licores Anisados, y Jerezales

B. Bernal Gallego (Palmar)

Buenos días, Amigos y señoras

Especialidad es Jerezales y Anisados, Jerez, y anisetas

Plumas estilejos y Primeros premios en Exposiciones Nacionales y Municipales

## ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las más partes del mundo porque califica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del estómago y intestinos.

## ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las eructos, cólicos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alterna con retención, dilatación y dolor del estómago, etc. Es antidiártico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, donde se remiten folletos a quien los pida.

MAQUINAS de coser, bordar y accesorios.  
MAQUINAS de hacer gúeros de punto y accesorios.  
MAQUINAS de escribir «Yost» y accesorios, de todos los sistemas.  
BICICLETAS, Motocicletas y accesorios.  
GRAMOPHONOS, discos y accesorios.  
CAMS de hierro y de madera.  
MUEBLES de todas clases y curvados.  
TALLER de reparaciones.

**PABLO MARTINEZ**

Sagasta 32, 34 y 36.—Murcia

Ventas a plazos

## Brugarolas y C.

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico, etc., etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 163

Casa fundada en 1890

Por higiene. Los señores médicos recomiendan a los niños el uso de la Pátina que vende:

En esta importante feria se han a la venta: Avisos para Juez y Actas de matrícula.

Dos Muebles. Paseo, 66 y 68. Cartagena, Mayor número 32.

EMPRESA DE MUEBLES  
CARTAGENA

## Anemia

La anemia, debilidad general, vejez prematura, raquitismo y neurastenia se curan rápidamente con Vino Fosfatado Victoria Botella de 750 gramos, 1 peseta.

Farmacia Dr. Ruiz Seiquer.—MURCIA

## LA CATALANA

Seguros contra incendios y robos de todas clases.

Contra la pérdida de abrigos.

Riesgos locatarios, de recursos y de paralización del trabajo a causa de incendio.

Fundada en 1865.

Inscrita en el registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona.—Bambú de China, 15 y Cortés 624.

Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917.

Autorizado por la inspección de Seguros el 2 de Julio de 1917.

Delegado en Murcia

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

Líneas a Antillas, Méjico, New-York, y Costa Rica.

El vapor

Buenos Aires

saldrá el 27 de Janio de Barcelona, el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 2 de Cádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alfonso XIII

saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 19 de Santander el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Además carga y pasaje para Costa Rica y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

Antonio López

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Tánger, Ceuta, Melilla, Gurasao, Puerto Católico y La Union. De nuevo cargo y pasaje con trasbordo para Veracruz.

El vapor

Línea al Río de la Plata y al Brasil

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Línea de Fernando Poo

C. de Cádiz

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, además escala interna y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado como ha sido en su ilustre servicio. Todos los vapores tienen Telégrafo sin hilos.

El vapor

Línea de Filipinas

Selvo contingencia, el vapor

Antonio López

saldrá de Barcelona para Málaga a primera del próximo mes de Agosto

Agente en Murcia:

MANUEL HULLA SALA.—Calderería de la Bureba.